



安全理事会第 1540 (2004) 号决议
所设委员会

2013 年 5 月 1 日克罗地亚常驻联合国代表团给委员会的普通照会

克罗地亚常驻联合国代表团向安全理事会第 1540 (2004) 号决议所设委员会致意，同时，代表团曾于 2013 年 4 月 10 日送递了普通照会 (S/AC.44/2013/2)，据此代表团转交了针对执行 1540 (2004) 号决议情况索取进一步资料的请求而作出的答复，兹转交上述答复的修订案文，并请废弃前一次送交的案文 (见附件)。



2013年5月1日克罗地亚常驻联合国代表团给委员会的普通照会的附件

克罗地亚共和国针对安全理事会第1540(2004)号决议所设委员会主席发出索取进一步资料的请求所作的答复

克罗地亚政府于2013年1月10日通过了不扩散大规模毁灭性武器国家战略和行动计划。该战略确定了克罗地亚共和国在制止大规模毁灭性武器扩散问题上的全面行动框架，制定了改进现有防止和制止大规模毁灭性武器扩散的措施、机制和手段，并制定新措施、机制和手段。该战略起到了指南作用，指导加强协调和统一克罗地亚共和国国家和公共主管部门及其他法律实体开展的各项活动，以及与其他外国的国家机构及政府当局以及其他法律实体、加之国际组织开展的合作。该战略是整个国家危机管理系统中不可或缺的组成部分。

此外，该战略还显示了克罗地亚通过在不扩散大规模毁灭性武器国际合作问题上采取积极、负责任的方式，包括履行联合国安全理事会各项决议要求的所有承诺，以及适应北大西洋公约组织和欧洲联盟的相关标准，从而为全球、区域和国家安全作出贡献。

2013年3月15日，外交和欧洲事务部主办了防止大规模毁灭性武器扩散全国委员会首次会议，下列相关国家行政机构的代表出席了会议：外交和欧洲事务部-委员会主席、国防部、内务部、经济、劳动和创业部、司法部、卫生与社会福利部、海洋、交通和基础设施部、农业、渔业和农村发展部、财政部-海关当局和防止洗钱活动办公室、克罗地亚共和国国家检察官办公室、安全和情报机构、军事安全和情报机构、克罗地亚共和国武装部队总参谋部、克罗地亚共和国海岸警卫队、辐射安全和核安全国家办公室、国家保护与救援局、国家计算机应急小组和信息系统安全局。

瓦森纳安排规定、联合国小武器和轻武器行动纲领、联合国打击非法制造和贩运枪支及其零部件和弹药的议定书以及大会相关决议都要求缔约国建立管制中介活动的制度，因此，克罗地亚已根据欧洲联盟控制军火中介活动的共同立场及其武器出口行为守则的规定，将管制军火中介活动的最高国际标准纳入国家立法。

克罗地亚与美利坚合众国驻扎格勒布大使馆及美国国务院出口管制和相关边界安全方案合作，共同组织了于2013年3月26日在萨格勒布举行的军事和两用货物中介活动区域讨论会。克罗地亚已决定第二次与他方共同组织这一区域讨论会，主要原因是军火中介问题需要在东南欧区域层面上得到进一步的关注。讨论会的重点是在法律上为统一协调军火中介活动提供帮助，并加强区域合作，以期帮助这些国家应对在杜绝非法军事和两用物品非法贸易方面的挑战。

克罗地亚共和国还积极参与了欧盟的化学、生物、放射及核杰出中心倡议。2012年10月4日，外交与欧洲事务部在萨格勒布主办了减缓化学、生物、放射性和核威胁国际会议。这是东南欧国家代表举行的第四次会议，目的是加强区域各国、欧洲联盟和联合国伙伴方以及其他相关国际组织间的合作。

2012年9月10日至28日，克罗地亚 Petrokemija Kutina 公司参加了禁止化学武器组织协理方案。这是克罗地亚第一次参加这样的合作，我国希望通过这类合作提高与企业界和化工业加强联系的能力。

2012年8月27日至31日，禁化武组织和克罗地亚共和国国家当局在萨格勒布就《化学武器公约》转让制度技术方面问题为海关当局组织了区域培训课程。适当执行《化学武器公约》的转让制度是《公约》的一项重要义务，旨在确保最大限度地为和平目的交流化学品。区域培训课程涉及了转让制度的各个不同方面。

2013年3月18日至21日，禁止化学武器组织和区域军控协助安全合作中心在克罗地亚 Rakitje 联合组织了《化学武器公约》第十次研讨会。研讨会的重点是《公约》第十条以及执行问题、禁止化学武器组织的能力建设活动，及其在提供援助和调查涉嫌使用化学武器方面的作用和能力。

2013年5月14日至16日，将在萨格勒布举行东欧缔约国国家主管部门第十二届区域会议。会议旨在为参与《化学武器公约》国家执行的国家主管部门人员提供一次互动的机会。东欧国家主管部门的代表将有机会审查和讨论涉及《公约》实际执行的各种问题。